

# 预盈难消巨额负债 SST新太濒临破产

◎本报记者 赵一蕙

尽管由于债务问题的执行产生了4900万元的债务重组收益让SST新太2008年度实现盈利,但这依然没能改变公司被申请破产的结局。SST新太今日公告,广州市番禺区人民法院认为公司现状符合适用破产程序的条件,3月11日裁定受理了债权人要求上市公司破产的申请,SST新太股票今日停牌一天,明日起恢复交易,实行退市风险警示,股票简称变为S\*ST新太。

SST新太今日同时公告,公司第二大股东番禺通信管道建设投资有限公司已于3月12日向法院提出《重整申请书》,申请对SST新太进行重整。公司在公告中称,日前债权人招商银行深圳东园支行以公司无法清偿到期债务且资产不足以清偿全部债务为由,向广州市中级人民法院申请宣告SST新太破产还债。而被广州中院指定受理此案的番禺法院于2009年3月11日作出裁定,认为

SST新太拖欠申请人较大数额到期债务,至今未予偿还。其债务负担沉重,资产不足以清偿全部债务,处于资不抵债状态。依照破产法,裁定受理申请人提出的SST新太破产申请。SST新太2007年年报显示,公司部分贷款和涉及公司名义的担保正处于司法程序之中,其中贷款涉诉金额12929万元,涉及公司名义担保诉讼金额7591万元,涉诉案件基本已终审,公司对以上担保均已做了全额预计负债,正与各银行债权人努力

达成和解。

但在2008年8月26日,SST新太又公告披露了新诉讼事项,招行东园支行因公司3001万元到期贷款未归还,向法院提起诉讼,而2009年2月21日法院做出了支持原告方的判决,这无疑给SST新太债务的和解又造成难题。而此次提出破产申请的债权人正是招行东园支行。番禺通信是2007年底2008年初才进入SST新太的股东。2007年12月,上市公司原大股东新太公司因无法归

还银行预期贷款被债权人申请拍卖,实力雄厚的广州市民营ICT增值服务企业广州佳都集团有限公司,通过公开竞拍获得了公司5664.8594万股,占公司总股本的27.21%。而公司现任的第二大股东番禺通信,是从原第二大股东辽渔集团处受让了3048.8584万股,占公司总股本比例为14.64%。当时上市公司在2007年年报中还提到,两大新股东的人主,将会给公司债务问题的解决和盈利能力的改善带来积极有效的帮助。

## ST派神“摘帽”申请未获接受

◎本报记者 徐锐

ST派神今日发布公告称,公司董事会日前接到深圳证券交易所关于对兰州三毛实业股份有限公司申请撤销其他特别处理事项的回复函。根据回复函内容,由于ST派神以资抵债涉及土地的过户手续尚未办理完毕,深交所据此暂不接受公司撤销其他特别处理的申请,待公司资金占用问题解决后再按规定提交补充申请材料。

由于无力偿还上市公司4000余万欠款,ST派神大股东三毛集团提出了以土地抵债的相关方案。对于土地证手续的相关办理情况,ST派神今日表示,在公司股东大会审议通过以资抵债方案后,三毛集团已按照甘肃省国土资源厅的批复,向兰州市国土资源局申报土地使用权等相关手续,同时积极筹措资金缴纳了土地使用契税,并于2009年1月19日取得了兰州市国土资源局的《土地登记通知书》。2009年3月11日,三毛集团按照土地管理有关规定,已将全部材料上报兰州市国土资源局西固分局,目前正在等待兰州市国土资源局西固分局的审查意见。

## ST华光明起加“星”

◎本报记者 赵一蕙

因2007年、2008两年度连续亏损,ST华光将从3月17日被实施退市风险警示。公司股票于今日停牌一天,明日股票简称由ST华光变为\*S\*ST华光。

## 三公司因重大事项停牌

◎本报记者 赵一蕙

中体产业、万通地产、天津港今日均发布停牌公告。三公司分别称,因有重大事项公司股票于今日停牌一天,并将于次日刊登相关公告后复牌。

## 转让亏损资产 上市公司竞相“甩包袱”

◎本报记者 王璐

最近,上市公司转让亏损子公司股权的公告接连不断,金健米业、农产品、新兴铸管等一批公司均披露了相关事项。业内人士认为,上市公司如此密集地处理亏损子公司股权并不完全是巧合,这和当前的宏观经济环境有很大关联。在经济景气度回落的情况下,企业力图通过做“减法”保证可持续发展能力。

上周六,金健米业披露,公司决定将所持金健米业(泸州罗沙)有限公司70%的股权转让给泸州老窖酿酒有限责任公司,转让价格确定为约19.55万元。公开资料显示,泸州罗沙公司是金健米业于2004年6月投资的控股子公司,金健米业初始投资金额1750万元,占总股本2500万元的70%。据金健米业表示,泸州罗沙公司所在地不具备规模化生产中、高档大米的原粮基地发展条件,并且当地特殊的气候条件不利于粮食的规模化储存,所以该公司成立以来一直处于亏损状态,累计经营亏损约2498.7万元。

分析人士认为,对已经预计2008年亏损的金健米业而言,此类子公司均属于业绩“出血点”,正如公司所言:“该项资产的处置可以斩断一个亏损源,达到产业结构调整的目的。”

光明乳业此前也“甩卖”了一项



光明乳业以1元价格“甩卖”了江西光明英雄乳业51%股份 资料图

不良资产。公司于2009年3月4日与江西华恒实业有限公司签订协议,以人民币1元的价格将江西光明英雄乳业股份有限公司51%股份出售予华恒实业,同时将公司及公司其他控股子公司与江西英雄之间的债务相互抵消后的债权余额10398万元整体作价人民币2000万元一并转让予华恒实业。资料显示,截至2008年12月31日,江西英雄乳业净资产评估值仅为-4752万元,已严重资不抵债。

事实上,基于同样的理由,不少

上市公司都在“甩包袱”。农产品为了减少资不抵债的子公司——深圳市海吉星渔港实业有限公司对上市公司的财务负面影响,降低上市公司的财务风险,决定将所持有的49%海吉星股权转让。新兴铸管鉴于石家庄新兴铸管有限责任公司已停产近三年,拟将所持石家庄新兴60%股权转让。富龙热电决定将其持有的赤峰富龙化工有限责任公司的94.74%的股权转让。据了解,富龙化工自成立以来基本上处于连年亏损状态。富龙热电表示,此次股

权转让行为有利于公司集中精力做强做大热产业。

业内人士认为,在经济景气度回落的情况下,多数公司开始调整发展战略,并加大了剥离不良资产的力度,尤其是剥离一批亏损资产或与上市公司主业关联度不大的弱盈利性资产,这有利于公司通过集中资源优势做强主业,渡过危机。此外,从财务指标角度来看,上市公司剥离不良资产对提高上市公司资产质量十分必要,这在一定程度上有助于提高上市公司的每股收益。

## 拟购资产经营环境生变 云天化重组进程放缓

◎本报记者 赵一蕙

云天化今日披露了重大资产重组的进展公告,同时表示公司也在密切跟踪拟收购资产的经营和盈利情况。

公司称,目前仍在积极推进重组涉及的土地、房产和矿权等相关资产的权属以及在在建工程手续的完

善工作。但因本次重大资产重组涉及的资产范围大、牵涉面广,土地、房产和矿权等相关资产的权属以及在在建工程手续的完善工作量大,情况复杂,公司正在积极与相关主管部门和相关方进行沟通,但工作进展较慢。

另外,公司目前仍在就停牌期间,国家宏观环境及资本市场发生的

变化,及其对公司及此次重大资产重组的影响,与相关主管部门进行沟通、重新与各交易对方及其股东进行沟通,并正在与重大资产重组各中介机构就前述变化及其对公司及此次资产重组的影响进行论证。

此外,云天化还指出,此次拟收购资产的外部经营环境也发生了较大的变化,也对重组工作的推进造成

了一定程度的障碍。公司也在密切跟踪拟收购资产的经营和盈利情况。

公告称,目前公司正在积极推进上述工作,此次重组新基准日的确定亦将根据上述工作的进度。但由于前述工作存在的不确定性,本次重组存在自2008年11月8日董事会决议公告日后6个月内无法发出召开股东大会通知的风险。

## 关于发布上证中央企业50指数的公告

为反映在上海证券交易所上市的中央企业控股上市公司的整体表现,为投资者提供投资标的,上海证券交易所和中证指数有限公司将于2009年3月30日正式发布上证中央企业50指数,基日为2008年12月31日,基点为1000点,编制方案如下。

上海证券交易所  
中证指数有限公司  
2009年3月16日

### 上证中央企业50指数编制方案

- 一、指数名称和代码  
上证中央企业50指数简称上证央企,英文名称为SSE Central State-owned Enterprises 50 Index,英文简称为SSE Central SOEs 50,指数代码为000042。
- 二、基日和基点  
上证中央企业50指数基日为2008年12月31日,基点为1000点。
- 三、样本选取方法  
1. 样本空间  
上证中央企业50指数的样本空间由同时满足以下条件的A股股票组成:
  - 在上海证券交易所上市的实际控制人为国务院国资委以及财政部控股的上市公司股票;
  - 上市时间超过三个月,除非该股票自上市以来的日均总市值排在沪市前18位;
  - 非ST、\*ST股票,非暂停上市股票;
  - 经营状况良好,最近一年无重大违法违规事件,财务报告无重大问题;
  - 股价无明显的异常波动或市场操纵。
2. 选择方法  
第一,计算样本空间内股票最近一年(新股为上市以来)的A股日均成交金额与日均总市值;  
第二,对样本空间内股票在最近一年的A股日均成交金额和日均总市值由高到低排名,然后将两指标的排名结果相加,所得和

的排名作为股票的综合排名,原则上选取排名在前50名的股票作为指数样本。

四、指数计算与修正  
上证中央企业50指数采用派许加权方法,按照样本股的调整股本数为权重进行加权计算,计算公式为:

$$\text{报告期指数} = \frac{\text{报告期成份股调整市值}}{\text{除数}} \times 1000$$

其中:调整市值 =  $\sum(\text{股价} \times \text{调整股本数} \times \text{权重上限因子})$ ,调整股本数的计算方法同上证180指数。权重上限因子介于0和1之间,以使单个样本权重不超过15%。上证中央企业50指数的修正同上证180指数。

五、定期调整  
上证中央企业50指数依据稳定性和动态跟踪相结合的原则,每年定期审核两次样本股,并根据审核结果调整指数样本股。除非原样本股因上市公司实际控制人变更导致的调整比例超过10%,原则上每次调整比例不超过10%。样本股调整实施时间为每年1月份和7月份的第一个交易日。样本股定期调整时设置缓冲区,排名在40名内的新样本优先进入,排名在60名之前的老样本优先保留。

六、临时调整  
当上市公司股权关系发生变动导致其控股属性发生变化或者指数成份股出现吸收合并等事件时,将对上证中央企业50指数样本进行临时调整,两次定期调整之间,上证央企的样本数量可多于或少于50只。

七、权重上限因子调整  
权重上限因子每年随样本股定期调整而调整两次,调整时间为每年1月和7月的第一个交易日,以调整前最后一个交易日收盘的调整市值来计算调整时的权重上限因子。当出现样本股临时调整时,以调整前最后一个交易日收盘的调整市值来计算调整时的权重上限因子;当样本股股本结构出现显著变化或者其他原因导致其权重发生突变时,将决定是否对权重上限因子进行临时调整。

## 关于发布中证中央企业综合指数和中证中央企业100指数的公告

为表征沪深两市中央企业控股上市公司的整体表现,为投资者提供分析的工具和投资标的,中证指数有限公司将于2009年3月30日正式发布中证中央企业综合指数和中证中央企业100指数,指数基日为2008年12月31日,基点为1000点,编制方案如下。

中证指数有限公司  
2009年3月16日

### 中证中央企业综合指数和中证中央企业100指数编制方案

- 一、指数名称和代码
- 二、基日和基点  
中证中央企业综合指数和中证中央企业100指数基日为2008年12月31日,基点为1000点。
- 三、样本选取方法  
1. 样本空间  
中证中央企业综合指数样本空间由全部A股股票组成。中证中央企业100指数样本空间由同时满足以下条件的A股股票组成:
  - 中证中央企业综合指数样本;
  - 上市时间超过三个月,除非该股票的日均总市值排在沪深两市前30位;
  - 非ST、\*ST股票,非暂停上市股票;
  - 经营状况良好,最近一年无重大违法违规事件,财务报告无重大问题;
2. 选择方法  
(1) 全部中央企业控股上市公司筛选  
在沪深两市全部A股中,主要依据上市公司定期报告和股权变动公告判断该上市公司是否为中央企业控股上市公司,判断的主要标准为上市公司实际控制人,将实际控制人列为国务院国资委以及财政部控股的上市公司归为中央企业控股上市公司。  
(2) 指数选择  
中证中央企业综合指数选择方法:全部中央企业控股上市公司的股票组成中证中央企业综合指数样本。  
中证中央企业100指数选择方法:
  - 第一,计算样本空间内股票最近一年(新股为上市以来)的A股日均成交金额与日均总市值;
  - 第二,对样本空间内股票在最近一年的A股日均成交金额由高到低排名,剔除排名后20%的股票;
  - 第三,对剩余股票按照最近一年日均A股总市值由高到低进行排名,原则上选取排名在前100名的股票作为指数样本。
- 2.3 指数计算与修正  
同沪深300指数。
- 四、定期调整  
中证中央企业综合指数和中证中央企业100指数依据样本稳定性和动态跟踪相结合的原则,每年定期审核两次样本股,并根据审核结果调整指数样本股。对于中证中央企业100指数,除非原样本股因上市公司实际控制人变更导致的调整比例超过10%,原则上每次调整比例不超过10%。样本股调整实施时间为每年1月份和7月份的第一个交易日。中证中央企业100指数样本定期调整时设置缓冲区,排名在80名内的新样本优先进入,排名在120名之前的老样本优先保留。
- 五、临时调整  
新的中央企业控股公司上市后第10个交易日后进入中证中央企业综合指数;当上市公司股权关系发生变动导致其控股属性发生变化或者指数成份股出现吸收合并等事件时,中证中央企业综合指数和中证中央企业100指数样本将进行临时调整,两次定期调整之间,中证中央企业100指数的样本数量可多于或少于100只。

## 关于华宝兴业宝康系列开放式证券投资基金增加华宝证券经纪有限责任公司为代销机构的公告

根据华宝兴业基金管理有限公司(以下简称“本公司”)与华宝证券经纪有限责任公司(以下简称“华宝证券”)签署的《证券投资基金销售代理协议》,华宝证券自2009年3月18日起代理销售华宝兴业宝康系列开放式证券投资基金(宝康消费品基金、宝康消费品基金B、宝康消费品基金C)。

客户服务热线:4006209898,021-38929908  
公司网站: http://www.huabao.com  
投资者欲了解上述基金的具体情况,请仔细阅读上述基金的基金合同、招募说明书等相关文件,也可致电本公司客户服务电话(4007006888,021-38924568),或登陆本公司网站www.fund.com.cn查询。

特此公告。  
华宝兴业基金管理有限公司  
2009年3月16日

## 华安基金管理有限公司关于新增国都证券有限责任公司代销上证180交易型开放式指数证券投资基金的公告

根据华安基金管理有限公司与国都证券有限责任公司(简称“国都证券”)签署的协议,自2009年3月16日起,国都证券将代理华安基金管理有限公司管理的上证180交易型开放式指数证券投资基金(基金简称:上证180ETF,基金代码:510180)的销售业务。据上海证券交易所公告,根据《交易型开放式指数基金业务实施细则》的有关规定,上海证券交易所确认国都证券为上证180ETF基金的一级交易商。

投资者可通过以下途径咨询详情:  
1. 国都证券各营业网点  
2. 国都证券网站:www.guodu.com  
3. 国都证券客户服务热线:800-810-8809  
4. 华安基金管理有限公司网站:www.huacan.com.cn  
5. 华安基金管理有限公司客户服务热线:40088-50099或021-68604666  
特此公告。  
华安基金管理有限公司  
2009年3月16日